

人間福報

Merit Times
創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
第4991號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機11



Fuigo 福報購 原味 咖啡 抹茶 糖土 芝麻 巧克力 檸檬

「傳說中的「笑臉咖啡」」

#9365
7盒 含運特價 \$480
(每盒五入，口味任選)

更多優惠商品請上 www.fuigo.com.tw
TEL:02-87877828#26

再見了 肌萎鬥士

23歲杜昆樺 撰文鼓勵肌萎家庭 到最後一刻 還掛念大家



樂觀鬥士杜昆樺(下排中)生前如願與心儀偶像劉香慈(右二)見面，更鼓勵大家勇敢追夢。圖/杜昆樺家屬提供

【本報台中訊】罹患「裘馨氏肌肉萎縮症」的樂觀鬥士杜昆樺，本月十一日成為天使。他樂觀、進取的個性，二十三年來不怨天尤人，與母親一同上榜就讀，還在網路撰寫自傳，鼓勵肌萎家庭：「我們都要學會堅強，走完自己的人生」。

「到最後一刻，他還是掛念大家：杜昆樺的母親謝鳳嬌不捨，「樺哥」住院期間把握時間，每天規畫行程，看電視、書籍、寫作品和陪家人聊天，無論在哪邊，甚至最後一刻，「他臉上依舊掛著招牌笑容，不讓家人傷心」。

杜昆樺六歲檢驗出罹患「裘馨氏肌肉萎縮症」，隨著年齡增長，肌肉逐漸萎縮，最後無法行動、拿東西，謝鳳嬌說了三年，期間不斷寫文章鼓勵肌萎家庭，更如願見到「新兵日記」劇中的偶像劉香慈，穿上帥挺軍裝合照。

「媽，你就跟我一起讀書啊！」謝鳳嬌回憶，兒子鼓勵只有國中畢業的她一起升學，兩人考入豐原高商夜間部，謝笑說，兒子無法拿筆，就由她當寫手，電腦的作業則由兒子代勞，兩人「合作無間」。

杜昆樺喜歡吃，也愛吃，胞妹如數家珍地說：「大哥早餐要小雞塊、荷包蛋、火腿片，喜歡甜不辣、還有，消夜一定要有雞屁股！」杜不因長期臥病在床而動怒，反倒小事就感到滿足，讓弟妹作為榜樣。

杜國小的廖姓導師昨到靈堂上香，回想起杜昆樺兒時，「他個頭雖小卻相當不服輸，對課業很投入」，謝鳳嬌說，因兒子曾說「我不能出門、不能玩，那要好好讀書」，成績名列前茅。

杜昆樺最後心願，希望幫助肌肉萎縮家庭度過難關，謝鳳嬌表示，兒子將自己生命起落的經歷化為文章，分享在網路上，在臉書、搜尋引擎輸入「杜昆樺」三字，即可觀賞杜昆樺樂觀對抗病魔的故事和照片。

▲杜昆樺個性開朗，朋友常到家中探視。圖為杜昆樺與最喜歡的玩偶。



圖/杜昆樺家屬提供

中國兩人 算出16位數14次方

【本報綜合報導】大陸山西一名曾被診斷為中度智能不足的二十三歲農村青年周璋，日前在江蘇衛視綜藝節目「最強大腦」現場，僅用一分鐘心算出十六位數字的開十四次方，猶如電影《雨人》情節的天才表演，震撼無數觀眾。周璋從小到大被叫「傻子」，醫院診斷為「言語智商為四十九，操作智商為四十六，中度智能不足」。

據了解，周璋出生時完全健康，六個月時候偶然因為被枕頭砸到且嚇到，接著身體出現異常，父母帶著他前往大城市市診斷，沒想到被診斷為頑固性低血糖、智力發育低下。不過，九歲時，他的病又奇蹟般地自愈了，然而他的樣子已經愈長愈怪，受到很多同村人的嘲笑。發現這個孩子對數字敏感是因為有一天，母親偶然帶周璋下田：

「當家人都老了，他能靠自己養活自己。」

幹活，人們隨口玩笑問「一頭驢四條腿，兩頭驢幾條腿？」「八條腿！」周璋迅速給出答案。這時，人們才發現他居然還會算術。

此後母親重燃希望，四處詢求讓周璋上學讀書。但是村裡的學校都因周璋智力與表情呆滯等問題拒收，沒辦法，最終周璋只能成為五年級的旁聽生。十歲時他上一年級，卻會三年級的算術。由於年齡較大，他在學校遭遇到同學的歧視，最終他不得不輟學，此後一直在家裡雜貨店幫忙。

周璋平時沉默寡言，但是他特別喜歡關於數學的書，喜歡觸摸計算機算術，他的所有的數學才能也就在這些時間裡被觸摸與喚醒了。

家人為治好周璋的「病」耗盡積蓄。媽媽希望他也能在這些時間裡被觸摸與喚醒了。

抓住極光瞬間

根據英國《每日郵報》報導的照片中，一名男子高舉著右手，指尖發出亮光，彷彿以一根指頭，攔住一顆瑰麗球體。彷彿是電影《哈利波特》中的某個場景。

報導指出，這是一張由芬蘭攝影公司「安堤·皮爾他凱恩(Antti Pitkanen)」旗下的一名攝影師所拍到的作品。攝影師掌握了絕佳的時間與角度，再加上極佳的運氣，才拍到這極盡魔幻的攝影作品。

圖/取自網路

星雲說偈

文/星雲大師

棄捨惡法

「莫於他邊見過失」，即不見他人的過失。對一個人的評價，不可以只論一時，不論永久；只論一邊，不論全部；只認一人，沒有顧念到全體大眾。若要談論他人的過失，要先去想一想前因後果，想一想關係得失，必定要帶著一種體諒、包容的心去洞察這個過失，不可以妄自議論。

莫於他邊見過失，勿說他人是與非；不著他家淨活命，諸所惡言當棄捨。

「發覺淨心經」

這四句偈將我們做人處事的道理，描寫得非常得體、扼要。

「勿說他人是與非」，是非危害人很

嚴重，所以不要經常將他人的是非、短長擺到口邊來說，不要做一個是非的傳播者。道聽塗說、不知道的事不要任意妄說，好不好、是不是、非非非，就讓本人自己去求證，不說是非、不傳是非，當然就不怕是非，是非也招惹不上你了。

「不著他家淨活命」，不要執著哪個人家做了什麼生意、清淨不清淨、好不好；也不要執著哪個人做了什麼事，我也不要向他學習。各人有各人的環境，各人都是為了各自的生存而努力，不一定要每個人都學得來，所以「不著他家淨活命」。

「諸所惡言當棄捨」，假使有人批評我們、毀謗我們，能夠不聽不聞是最好。等於別人送禮給我們，我們不接受，這個禮物終究還是會回到他的身上。所以《四十二章經》說：「惡人害賢者，猶仰天而唾，唾不至天，還從己墮；逆風揚塵，塵不至彼，還空己身。」所有的惡言加之於我們時，不接受、不計較，這個惡言能到哪裡去呢？當然最後還是給他自已得了去。所以，不要輕易為了別人的一句話、一件事，就亂了自己的分寸，那就太不值得了！



圖/佛光緣美術館

【妙眼看世界】

披薩迷結婚 肖像披薩宴客

據英國《每日郵報》報導，英國的一對新人基蘭莫里斯(Kieran Morris)與娜塔莎(Natasha)，日前在自己常光顧的披薩公司，按照二人頭像訂做了披薩，並用「肖像披薩」大宴賓客。

婚禮當天，著名肖像畫家納森·偉伯(Nathan Wyburn)花了三小時精心製作完美的披薩，再快遞到婚禮現場。全場的親朋好友也都愛吃這別出的獨特披薩。

換心男 與捐贈者姐姐結連理

據英國《鏡報》報導，美國明尼蘇達州一名現年二十六歲的男子康納(Connor Rabinowitz)，二〇〇四年時因為流感入院，意外發現自己罹患先天性心臟病，必須換心才可保住一命。

康納後來與捐贈者的姐姐愛琳日久生情，兩人格外珍惜這段美好的「換心奇緣」，目前正計畫準備結婚。愛琳表示，這是過世的弟弟送給她最美好的禮物。

天氣 台北 11-14 多雲 桃園 10-13 多雲 新竹 10-14 多雲 台中 13-17 多雲時晴 嘉義 11-18 多雲時晴 台南 13-19 晴時多雲 高雄 14-20 多雲時晴 花蓮 14-18 多雲陣雨 台東 16-20 多雲陣雨

東京 4-12 曼谷 20-28 雪梨 21-26 洛杉磯 10-24 紐約 -5-5 里約 23-29 日內瓦 -1-2 倫敦 2-8 羅馬 8-14 約堡 15-23 香港 12-17 福州 4-14 昆明 0-12 武漢 -3-11 上海 0-5 南京 -4-7 西安 -2-7 青島 -2-2 北京 7-4 瀋陽 -15--7